

# Голос времени

Суббота, 4 августа 2001 года

№62 (6197)

ИНДЕКС  
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Сообщает пресс-служба губернатора края

Губернатор Ставропольского края А. Черногоров встретился с руководителями специальных (коррекционных) образовательных учреждений края. Основная задача подобных учреждений - реабилитация детей-инвалидов, и одним из средств выполнения ее является физическая культура и спорт. Цель проведенного губернатором совещания - обсуждение вопросов по сохранению и укреплению здоровья детей и молодежи. При этом он подчеркнул, что считает данную проблему одной из наиболее серьезных, так как именно от ее решения во многом зависит судьба будущих поколений. С этой целью правительство края разрабатывается ряд соответствующих мер и программ по здоровьесберегающим технологиям в методах обучения в общеобразовательных школах. В бюджете на 2002 год планируется предусмотреть средства на совершенствование физического воспитания детей и молодежи. В планах также строительство в краевом центре Дворца спорта, назначение которого заключается в организации досуга населения, особенно студентов и школьников. Для осуществления этой цели будут привлекаться не только бюджетные средства, но и спонсорская помощь. Во время встречи А. Черногоров сообщил о материальной поддержке, оказанной правительством Ставропольского края коррекционным образовательным учреждениям, интернатам и детдомам. На сумму 700 тыс. рублей приобретены теннисные столы, мячи, настольные игры, спортивная форма и прочий инвентарь для проведения уроков физкультуры. Все это участники совещания смогли получить в тот же день в комитете Ставропольского края по физической культуре и спорту. В работе совещания также приняли участие и выступили министр труда и социальной защиты населения Ставропольского края А. Карабут, министр образования Ставропольского края А. Шабадас и председатель комитета Ставропольского края по физической культуре и спорту Р. Койбаев.

В канун Дня Военно-Морского Флота президент Ассоциации шефства над Краснознаменным Северным Флотом, губернатор Мурманской области Юрий Евдокимов направил поздравительную телеграмму в адрес губернатора Ставропольского края Александра Черногорова. В ней Ю. Евдокимов от имени моряков-североморцев выражает благодарность за оказанную ставропольцами шефскую поддержку 31-й дивизии атомных подводных крейсеров, которая помогает морякам в сложных условиях и несмотря на экономические трудности честно и добросовестно выполнять свой долг, оберегая мир и покой Родины. Губернатор Мурманской области выразил искреннюю надежду на продолжение сотрудничества между Ставропольским краем и Северным Флотом.

Пенсионный фонд Российской Федерации рассмотрел обращение губернатора Ставропольского края Александра Черногорова об оказании материальной помощи пенсионерам, пострадавшим от стихийного бедствия. В результате, согласно распоряжению ПРФ "О дополнительном финансировании программ социальной защиты престарелых и нетрудоспособных граждан". Отделению Пенсионного фонда Российской Федерации по Ставропольскому краю направлен 1 миллион 800 тысяч рублей для оказания помощи одиноким остро нуждающимся, пенсионерам и инвалидам, пострадавшим от стихии.

## На конкурсе профмастерства

В Ставрополе, в учебном центре, прошел конкурс профессионального мастерства среди сотрудников ГИБДД края. Работники этой службы после сдачи зачетов по теоретическим правовым дисциплинам соревновались в беге на километровой дистанции, подтягивались на перекладине, показывали степень освоения приемов боевого самбо, знания автоматического оружия, стреляли по мишени из пистолета Макарова.

Участвовали в этом конкурсе и сотрудники ГИБДД Кировского РОВД, инспектор по пропаганде, младший лейтенант милиции Олег Харченко и инспектор административной практики, лейтенант милиции Сергей Сердинов. В общекомандном зачете Сергей вошел в первую десятку лучших, занял седьмое место, а Олег - восьмое. А вот в стрельбе по мишеням больше всех очков выбил Олег Харченко, занявший первое место, и ему была вручена почетная грамота ГУВД СК и денежная премия - 500 рублей.

(Соб. инф.).

## Чемпионство

Так назывался городской детский фестиваль, ставший общим праздником для детей пяти площадок Новопавловска.

Около 500 мальчиков и девчонок собрались в актовом зале Дворца культуры: на других посмотреть, себя показать. Каждая площадка представила номер художественной самодеятельности и сказочную импровизацию. Популярнейшие сюжеты "Репка", "Золушка", "Сказки о рыбаке и рыбке" волшебно преобразились, а ребята из 13-й школы и вовсе не стали заимствовать у классиков, а придумали собственную сказку.

За неделю подготовки ребята успели все: перепетировать, подобрать костюмы и реквизит. Фейерверк фантазии увлек всех, ведь почти каждый был не только зрителем, но и участником и с интересом сравнивал свою постановку с другими.

Завершился фестиваль мультизансом и сладким столом. Закончилась вторая смена, передала эстафету третьей.

Наталья ЛЕБЕДЬ,  
методист отдела образования  
города.



## Последние аккорды уборки

1 августа. На утро этого дня, по данным райсельхозуправления, все хозяйства, за исключением КСП "Прогресс", СПК "Зубр" и э/х "Новопавловское", закончили уборку озимой пшеницы. Урожайность ее разная: от 21,6 центнера в колхозе "Советский" (3655 га) до 43 центнеров в СПК "Советский" (201 га), среднерайонная - 31,1 центнера. Высокие намолоты перва имеют э/х "Новопавловское" (42,1 ц), СПК "Зубр" (38,5 ц), колхоз "Орловский" (37,5 ц), колхоз "Нива" (37,2 ц).

Из 1136 гектаров яровой пшеницы убрано 820, ярового ячменя - 1612 га (общая площадь 7164 га). Заканчивается уборка овса, проса, ведутся сопутствующие работы.

## "Зеленая жатва" началась

Создать прочную кормовую базу для общественного поголовья решили труженики колхоза имени Калинина. И к решению этой задачи они уже приступили: начали уборку кукурузы на силос, выращенной на площади около 400 гектаров. На плантации вышли семь уборочных агрегатов. "Зеленая жатва" пройдет в оптимальные сроки и с высоким качеством. И в этом можно не сомневаться: калининцы уже не раз доказывали, что они умеют трудиться.

(Соб. инф.).

## ЖАТВА-2001

Закончив убирать озимый ячмень, земледельцы ГПЗ "Комсомолец" перенесли комбайны на пшеничное поле, занявшее 2400 гектаров. Теперь уже и здесь урожай собран и получено с каждого гектара по 32 центнера зерна.

Определены и лидеры трудового соперничества. Второе место по хозяйству занял комбайнер Алексей Николаевич Бятов со своей юной помощницей Ольгой Штудейко. Работая на "Доне-1500", они намолотили почти 12,5 тысячи центнеров зерна. Это не предел, поскольку убирается яровой ячмень и овес.

## Победители соревнования

Подведены итоги работы на жатве за третью декаду (на 30 июля). Лучшим сельхозпредприятием признан колхоз "Орловский" (председатель И. И. Нечаев, гл. агроном А. В. Зеленский, гл. инженер Ю. В. Полывянский). Зерновые убранные с площади 2659 га, валовый сбор составил 10058 тонн, в том числе 6368 тонн озимой пшеницы. Урожайность - 37,8 центнера. Уборка проведена за 22 рабочих дня одиннадцатью комбайнами при среднедневной выработке каждого 32,6 тонны при безаварийной работе. Выполнено задание по сдаче зерна в региональный фонд.

Лучшим уборочно-транспортным комплексом признан УТК колхоза им. Калинина (начальник А. Н. Олей-

ников), убравший зерновые с 1374 га за 25 рабочих дней. Среднедневная выработка на приведенный комбайн составила 38,5 тонны, урожайность - 35 центнеров, всего собрано зерна 4815 тонн.

Уборочный экипаж комбайна А. И. Шатова из колхоза "Орловский" - лучший в районе. Комбайном СК-6 "Колос" за 22 рабочих дня убрано 287 га и намолочено 1086 тонн при среднедневной выработке на комбайн 49,4 тонны.

Среди молодежных коллективов лидирует экипаж из ОАО "Марьинское", где комбайнер - А. В. Лоенко, штурвальный - М. М. Магомедов, убравшие комбайном "Дон-1500" за 24 рабочих дня 382 га и намолтившие 1077 тонн зерна при безаварийной работе техники.

## "Горячая линия"

## Ветераны ждут льготы

В редакцию нашей газеты обратилась группа ветеранов из ст. Зольской с жалобой на неправомерные действия руководителя ООО "Русский хлеб" В. М. Кочетова (владельца газового хозяйства ст. Зольской) в части предоставления льгот ветеранам, имеющим на это право в соответствии с законодательством.

Разрешением этой конфликтной ситуации занимались районная администрация и прокуратура.

Как нас заверили глава райгосадминистрации П. В. Кожин, он свои обязательства выполнил полностью: изыскал необходимые средства на возмещение "Русскому хлебу" затрат, связанных с предоставлением льгот. Но ООО "Русский хлеб" до сих пор не предъявил в администрацию района необходимые документы, и льготами зольские ветераны до сих пор не пользуются. Поэтому прокуратурой Кировского района предъявлен иск в интересах ветеранов ст. Зольской в Георгиевский суд (по месту регистрации ООО "Русский хлеб").

Чем закончится эта тяжба, мы сообщим нашим читателям.

# Вправе мать гордиться сыном

Его отец и дед были моряками-балтийцами - там они проходили действительную службу - прадед воевал на Малой Земле. На Черное море попал служить и он. Виктор Соболев, выпускник Марийской средней школы.

- На флот он попросился в военкомате сам, - рассказывает мама Виктора, Галина Николаевна, - это у нас уже семейная традиция. Сколько помню, он бредил морем. Хорошо плавал, бегал постоянно от дома до дальнего станичного озера и обратно, ходил “качать” мышцы в спортивный тренажерный зал, закалял себя.

Как-то надумал завести голубей - сам соорудил голубятню. А еще любил возиться с малышами, во всем помогал мне по дому и на огороде (он рано лишился отца и старался быть в семье мужчиной).

Никогда сам конфету не съест - обязательно поделится со мной и с сестрой. Дам мечты на завтра, а он скономит - и губинушку мне подарит или без-



Служат наши земляки

девушку какую сестренку.

Дружил он и с ровесниками, и с ребятами постарше. И “трехи” были до самозабвения любил Виктор лошадей, он готов был сутками пропадать на конеферме. А занятия в школе, а уроки? Было и в чужой сад с пасынками однажды залезли, к директору школы. И тогда за воспитание брался дед, Вячеслав Филиппович Черников. Он-то и помогнула крепко стоять на ноги. Когда Витя уходил на службу, я ему сказала:

- Служи честно, сынок, чтобы нам не стыдно было людям в глаза смотреть.

Прошло четыре года. В канун Дня Военно-Морского Флота Виктор Геннадьевич Соболев, главстаршина 41-й ордена Нахимова I степени брига-

ды ракетных катеров прибыл на побывку в Новопавловск, к своим дедушке, бабушке и маме, а еще проводить полуторагодовалого сына Ивашику. За короткие десять дней отпуска помог починить крышу на дедовом домике, убрать картошку.

Жена Виктора, Екатерина, вместе с мужем в Севастополе, где он служит на единственном, не имеющем аналогов в мире ракетном корабле на воздушной подушке, который кстати, открыл праздник в честь Дня Военно-Морского Флота, и его команда первой приветствовала президентов России и Украины.

- Это чудо-корабль XXI века, - рассказывает Виктор Геннадьевич, - он не знает себе равных в стрельбе и скорости

(до 50 узлов в час)

И по виду наш “Бора-615” совсем не похож на обычный корабль, он в камуфляже, так раскрашен (где белым, где зеленым, где серым, где черным), что трудно заметить с берега и с воздуха. И краска тоже на нем не простая, наподобие той, что красят самолеты-невидимки, и радар его не берет.

Экипаж наш лучший по всем показателям.

- Тебе за меня краснеть не придется, - писал Виктор в письме матери.

А теперь от командира корабля Николая Гончарова семьи Черниковых и Соболевых пришла благодарность отличнико служит их сын и внук, его портрет на Доске почета дивизиона, он рулевой этого корабля и рекомендован для дальнейшего обучения в школе мичманов.

- Скоро со звездочками приеду, а потом в военно-морское училище поступлю, - сказал Виктор, - я море люблю и корабль свой, и экипаж наш.

- Чужое счастливого тебе плавания, наш земляк Виктор Соболев, и семь футов под килем!

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

## Киноклуб “Лето”

Работает он во Дворце культуры им. С. М. Романенко. Новопавловска в период летних каникул. Здесь два раза в неделю демонстрируются фильмы для детей, отыкающие на пришкольных детских площадках, и собираются в зале сотни три девочек и мальчиков.

Они не просто смотрят фильмы. До начала сеанса с детьми встречаются творческие люди, которые умеют интересно рассказать о кинематографии или режиссере, авторе книги, по которой поставлен фильм, о самом фильме.

Юрий АНИСИМОВ, главный инженер отдела культуры,

## Лето для школ - пора ремонта

В полном разгаре он в Марийской средней школе.

Все работы взяли на себя родители, техслужащие, учителя и частично - ученики. 20 ребят 9-10 классов составили ремонтную бригаду, каждый получит за свой труд 300 рублей. Остальные вкладывают бесплатно. Например, крыша на пристройку и первом спортивном зале рубероидом перекрыты плотник Михаил Пантелеевич Ярошенко, историк Александр Николаевич Ярошенко и преподаватель ОБЖ Алексей Андреевич Васильев.

Спортивный зал учителю физкультуры Александру Михайловичу Карлову помогали ремонтировать мальчики 10 “Г”. Вместе побелили зал с его высоченными потолками, покрасили пол и стены. Неплохо потрудились ребята, а самыми инициативными и добровольственными оказались Максим Крапивин и Алексей Кущарев.

Кабинеты ОБЖ доводят до ума преподаватели этого предмета Алексей Андреевич Васильев и Станислав Леонидович Смирнов вместе с учениками 8 “Д” и 10 “В”. В одной комнате побелили и покрасили стены “в цвет” камуфляжа. Сделали навес над входной дверью, обрезали стаканы труб, когда-то здесь были подсобные кухонные помещения. Чтобы переоборудовать их, пришлось сдирать кафель, на одну грунтовку стен ушло 4 банки краски. В одной из комнат теперь будет тир, который даст возможность заниматься в любую погоду.

Когда возникла заминка с финансированием, преподаватели вложили в ремонт часть своих отпускных, потом возмущенных школой.

Картину в целом обрисовал заместитель директора по производственной деятельности Георгий Анатольевич Сафонов.

- На 23 июля в школе полностью отремонтированы все классы - за счет родителей и попечительского совета. Закончен ремонт первого и второго спортзалов. Всем необходимым - противопожарной и охранной сигнализации, электрообеспечением - оборудован компьютерный класс. Начался ремонт холла, рекреации, коридоров и переходов, подсобных помещений. Закончим все работы к 10 августа. Все необходимые средства есть. А в целом школа отремонтировалась из следующих источников: около 28 тысяч рублей вложили родители, 16 тысяч перечислил районный отдел образования, 18 взяты со школьного спецсчета и 19 предоставили спонсоры.

Оксана ВОРОПАЕВА.

## Чтобы росло поголовье

### • Животноводство

Доярка МТФ № 3 колхоза “Нива” Татьяна Ивановна Иванова в районном конкурсе техников искусственного осеменения КРС заняла первое место. А в 25-м краевом конкурсе, состоявшемся недавно в г. Ипатово, куда съехались представители 26 районов, ей досталось почетное третье место. Это примечательно еще и потому, что Т. И. Иванова продолжает славную традицию специалистов по искусственному осеменению животных в нашем районе, стремящихся приумножить общественное поголовье. Читатели местной газеты знают, что в свое время лидерство в крае принадлежало технику-осеменатору из ГПЗ “Комсомолец” В. И. Чурековой, второе место держал В. И. Чистяков из колхоза “Зольский”. Мы сегодня с гордостью говорим об этом.

Бессспорно, есть проблемы в животноводстве, особенно много их накопилось в последние годы. Но от техника-осеменатора мы, специалисты райсельхозуправления, требуем 100-процентного результата, то есть получения за год от каждой коровы по одному теленку, при этом без всяких скидок на бескорыстие, отсутствие ветпрепаратов для своеевременного лечения, плохие условия содержания животных. Своим старанием, усердием все это должен компенсировать осеменатор. Значению его работы, к сожалению, в сельхозпредприятиях уделяют крайне мало внимания. В нынешнем году на предстоящую зимовку животные будут в дос-

татке обеспечены кормами - на конец июля на условную голову скота уже припасено 14 центнеров кормовых единиц без силюса. Однако, как показывает анализ, за прошедшие полгода результаты по воспроизведству стада крайне не удовлетворительные: от сотни коров получено только 38 телят (на 3 теленка меньше прошлого года), а в таких хозяйствах, как “Марийское”, “Орловский”, “Советский”, “Комсомолец”, э/х “Новопавловское” снизили этот показатель соответственно до 13, 9, 3, 4, 11 телят.

Трудно ожидать положительных сдвигов в животноводстве, не решив проблемы воспроизводства стада. Только за счет увеличения выхода телят можно добиться роста численности крупного рогатого скота, производительности труда, некоторые из них вынуждены оставить свою работу. Так, в колхозе “Зольский” осеменатор Чистяков Владимир Иванович, ежегодно получавший самые высокие показатели в районе, вынужден уволиться. И таких примеров, к сожалению, предостаточно.

Сегодня есть еще время для принятия мер по изменению ситуации с организацией воспроизводства стада, поэтому руководители, главные зооветспециалисты сельхозпредприятий должны сделать все возможное для решения назревших проблем. При всей сложности положения в животноводстве хороших результатов ежегодно добиваются техники по искусственно-му осеменению крупного рогатого скота Цысь Валентина Борисовна (колхоз “Советский”), Кутепова Мария Ивановна (колхоз “Коммаяк”), Ломов Алексей Николаевич (ОАО “Марийское”), Герасименко Лидия Федоровна (э/х “Новопавловское”) и многие другие.

Владимир ГОРОСПЛАВСКИЙ, главный специалист райсельхозуправления.

## Дела на ферме идут хорошо

Успешно выполняет свою производственную программу коллектив МТФ № 3 колхоза “Нива” (заведующий А. Усков, зоотехник А. Луговской). Полугодовой план производства молока здесь перевыполнен. Сейчас на ферме доятся 270 коров, каждая из которых дает по 11,2 килограмма молока в сутки, жирность его составляет 3,6 и 3,7 процента. По 12-13 килограммов молока надаивают от своих буровок Нина Стегулова, Любовь Крестьянова, Вера Решетняк. Заслуживают похвалы и скотники, в их числе Василий Ильин и Николай Алешин.

В народе говорят, что молоко у коровы на языке. И это справедливо. Только организация правильного кормления, прогулки животных позволяют иметь высокие надои и привесы. Более трех тонн молока получают ежедневно на третьей ферме. Телята до двухмесячного возраста выпиваются молоком. Молодняку постарше стали давать обрат, завозимый после сдачи молока на Пятигорский молзавод. Среднесуточный привес телят до двухмесячного возраста за июнь составил 450 граммов. Это хороший показатель.

(Соб. инф.).

**ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ с 6 по 12 августа**

## Деревянная посуда

Это один из самых интересных разделов народного творчества. Русские мастера достигли такого совершенства, что изготовленные ими вещи с полным правом можно назвать произведениями искусства.

Дерево недолговечно. Большинство дошедших до нас изделий - XIX века, вещи XVII века уже единичны и встретить их можно только в больших музеях. Но есть и очень древние находки. Например, в Новгороде учёные раскопали деревянную посуду X-XII веков.

Посуда из дерева служила самым разным слоям населения деревни и города, и спрос на неё постоянно увеличивался. Занимались этим ремеслом в основном крестьяне в зимнее время. Готовую продукцию скапали и развозили по всем России купцы. Крупными центрами по производству деревянной посуды были Московская, Калужская, Тверская губерния, Троице-Сергиев монастырь, Кирилло-Белозерская обитель. И здесь были свои способы украшения.

Уже в XVI веке деревянную

посуду вывозили за рубеж. Там она чрезвычайно ценилась, особенно на востоке. Деревянные сосуды, наряду с золотыми и серебряными, жертвовали в церкви и монастыри. Нередко их приносили в дар царям, а те, в свою очередь, жаловали изделия русских мастеров чужестранным послам и монархам.

Выбор в богатой лесами стране был большой. Брали березу, осину, дубовые породы. Из более мягкой листвы резали ложки и ковши-напитники, которыми разливали напитки из больших ковшей. В документах упоминаются "ложки прямыми" и "ковши коренные" - что это? "Прямыми" называли деревенский ствол, а "коренные" - сосуды делали из мощных корневищ. Входили деревесные развалины, луб, кора, гибкие корни, удобные для плетения. Особенно прочна и красива была посуда из кипа - народа на дереве, зато и стоимость она больших денег.



Многие столетия верой и правдой служила русскому человеку деревянная посуда. Лишь в XIX веке её начала вытеснять более дешевая фабричная. Сегодня не встретишь на нашем столе ни ковшей, ни братин, ни яндров. Увидеть их можно только в музее: красивые, падные, необычайно естественные, вещи эти рассказывают нам об удивительном искусстве наших предков. За редким исключением, мы не знаем мастеров, даже самые талантливые не подписывали своих работ.

Но древние традиции живут и в наши дни, хранят и развивают их современные мастера Хохломы, Городца, Архангельска...

## Кулинарные советы

### ЛАКОМОТВО

Свежую морковь натереть на мелкой терке, добавить 2-3 чл. меда, 2-3 чл. сливок. Получится очень полезный и вкусный десерт.

### КОКТЕЙЛЬ "СТАРИК ХОТАБЫЧ"

Возьмите 0,5 стакана холодного кефира или простоквши. Добавьте столовую ложку любого фруктового сиропа и немного молотой корицы. Все смешайте в миксере, налейте в высокие бокалы.

### БЛИННЫЙ ПИРОГ С ЯБЛОКАМИ

Вам потребуется: 3-4 яблока, 10-15 готовых блинчиков, 1-2 белка. На большое блюдо уложить блин, а на него - очищенные от шкурки мелко нарезанные или натертые на крупной терке яблоки. Сверху - опять блин, снова яблоки и т.д.

После того, как все блины будут уложены, взбить белки с 3 ст. л. сахара и сверху пирога сделать решётку из белковой массы. Поставить в духовку на 5-10 минут. Пирог готов.

### ТОРТ "МАМИНА ЗАГАДКА"

Взбить 4 яйца с неполным стаканом сахара, добавить 2-3 ст. л. сметаны, 0,5 чл. соды, 150 г растопленного маргарина. Добавить муку, чтобы получилось тесто густоты сметаны. Все перемешать, выложить тесто на смазанный маслом противень, разровнять, посыпать крахмалом. Выложить любые фрукты. Затем посыпать крошкой (1 ст. л. маргарина и 4 ст. л. муки). Можно торт посыпать сахаром или орехами. Выпекать в духовке на среднем огне.

## АГРАРНАЯ АСТРОЛОГИЯ

### И сеять, и убирать

Август - один из самых напряженных месяцев в жизни дачников. Только успевай выполнять работы. Вот лучшие агротехнические и астрологические сроки для этого (полнолуние, кстати, наступит 4 августа в 9 часов 57 минут, а новолуние - 19-го в 6 часов 56 минут):

#### ПОСЕВ И ПОСАДКА (ПЕРЕСАДКА)

Земляника: 1-го с 0 часов по 3-е до 8 часов, 7-го с 5 час. сов по 8-е до 9 часов, 12-го с 2 часов до 13-е до 5 часов, 14-го с 9 часов по 15-е до 10 часов, 16-го с 11 часов по 17-е до 10 часов, 21-го с 15 часов по 30-е до 13 часов.

Многолетние лилейные, люцерновые и пионы: 6-го с 1 часа по 8-е до 9 часов, 11-го с 1 часа по 13-е до 5 часов, 15-го с 14 часов по 17-е до 11 часов, 20-го с 10 часов по 21-е до 11 часов, 24-го с 15 часов по 25-е до 15 часов по 26-е до 17 часов.

Редис: 2-го с 7 часов по 3-е до 7 часов, 6-го с 1 часа по 8-е до 9 часов, 11-го с 1 часа по 15-е до 10 часов, 22-го с 12 часов по 23-е до 12 часов, 24-го с 15 часов по 25-е до 17 часов, 26-го с 22 часов по 28-е до 2 часов, 29-го с 7 часов по 30-е до 14 часов.

#### ОПЕРАЦИИ ПО УХОДУ И УБОРКЕ

Заготовка лекарственных растений: корни - 1-го с 0 часов по 3-е до 8 часов, 11-го с 1 часа по 13-е до 5 часов, 19-го с 15 часов по 21-е до 10 часов;

листья - 6-го с 1 часа по 8-е до 9 часов, 15-го с 14 часов по 17-е до 11 часов, 23-го с 16 часов по 25-е до 17 часов, цветки - 3-го с 12 часов по 5-е до 20 часов, 13-го с 9 часов по 15-е до 10 часов, 21-го с 15 часов по 23-е до 11 часов; плоды и семена - 8-го с 13 часов по 10-е до 20 часов, 17-го с 16 часов по 19-е до 11 часов, 25-го с 21 часа по 28-е до 2 часов.

Заготовка продукции впрок (соление, квашение, консервирование, сушка, приготовление соков и вина): 1-го с 0 часов по 3-е до 8 часов, 11-го с 1 часа по 13-е до 5 часов,

23-го с 16 часов по 25-е до 17 часов, 28-го с 6 часов по 30-е до 13 часов, менее эффективно, но допустимо - 6-го с 1 часа по 8-е до 9 часов, 15-го с 14 часов по 17-е до 11 часов, 19-го с 15 часов по 21-е до 10 часов.

Опрыскивание: контактными и контактно-кишечными пестицидами: с 13-го по 25-е, но поближе к середине срока; системными и контактно-кишечными пестицидами - с 1-го по 10-е и с 27-го по 30-е, но поближе к полнолунию.

Полив: 1-го с 0 часов по 2-е до 8 часов, 6-го с 1 часа по 8-е до 9 часов, 11-го с 1 часа по 13-е до 5 часов, 15-го с 14 часов по 17-е до 11 часов, 21-го с 15 часов по 25-е до 17 часов, 28-го с 6 часов по 30-е до 13 часов.

Прищипка, пасынкование: 3-го с 12 часов по 5-е до 20 часов, 8-го с 13 часов по 10-е до 20 часов, 19-го с 15 часов по 21-е до 10 часов, 25-го с 21 часа по 28-е до 2 часов.

Уборка на длительное хранение: 1-го с 0 часов по 3-е до 8 часов, 8-го с 13 часов по 15-е до 10 часов, 17-го с 18 часов по 19-е до 11 часов, 23-го с 16 часов по 25-е до 17 часов, 28-го с 6 часов по 30-е до 13 часов.

Выкопка картофеля: 1-го с 0 часов по 5-е до 20 часов, 8-го с 13 часов по 10-е до 20 часов, 13-го с 9 часов по 15-е до 10 часов, 17-го с 16 часов по 21-е до 10 часов, 25-го с 21 часа по 30-е до 24 часов.

Уборка на семена: 1-го с 0 часов по 5-е до 20 часов, 8-го с 13 часов по 10-е до 20 часов, 21-го с 15 часов по 30-е до 24 часов.

Николай БУГАЙЧЕНКО,

доцент Ставропольской сельхозакадемии.

## Ваше здоровье

### РЕЦЕПТ СТАРЫЙ, НО ПРОВЕРЕННЫЙ

Действие чесночной настойки (древний тибетский рецепт) очень широко. Она очищает организм от известковых и жировых отложений, улучшает обмен веществ (чем и обусловлено похудание), предупреждает стенокардию, склероз, образование опухолей. После ее применения исчезает шум в голове, восстанавливается зрение, организм омолаживается. После проведения полного курса лечения следующий курс целесообразно повторить не ранее, чем через 5 лет.

Для ее приготовления надо очистить 350 г чеснока, истолочь в стеклянном или фарфоровом сосуде деревянной толкункой, взять снизу, где больше сока, 200 г полученной кашицы, положить в глиняный или стеклянный сосуд и залить 200 г 96%-ного спирта. Сосуд закрыть и держать в прохладном темном месте 10 дней. Затем массу процедить через плотную ткань, в остаток отжать. Дать настояться еще 2-3 дня и можно начинать лечение.

Пьют чесночную настойку по каплям, добавляя ее в 50 г холодного молока, за 1 час до еды или через 2-3 часа после еды, строго соблюдая дозировку:

День	Завтрак	Обед	Ужин
1-й	1 капля	2 капли	3 капли
2-й	4	5	6
3-й	7	8	9
4-й	10	11	12
5-й	13	14	15
6-й	15	14	13
7-й	12	11	10
8-й	9	8	7
9-й	6	5	4
10-й	3	2	1

Начиная с 11-го дня, пить по 25 капель 3 раза в день до полного употребления настойки.

### ЗАО «Меркурий» Пошив форменной и спецодежды

- ◆ Спецодежда.
- ◆ Школьная форма.
- ◆ Постельное белье.

#### ОПТ РОЗНИЦА

Обращаться: г. Георгиевск, ул. Октябрьская, 147/1 (87951) тел/факс 2-54-44, телефон: 2-26-29;

ул. Кочубея, 5, телефон:

6 - 1 флоэр сертифицирован.

1-3

ЧП «Еразанк» сообщает  
о своей ликвидации.  
(005287)

Кировский РС РОСТО продолжает прием участников по подготовке водителей категорий «ABC».

Наш адрес: г. Новопавловск, ул. Ленинская, 99. Телефон: 4-20-68. 2-3 (005286)

ОТДЕЛ ГОССТАТИСТИКИ  
срочно требуются  
на постоянную работу  
переплетчики в типографию  
и водитель-автослесарь.

Оплата труда по договоренности.

Звонить по телефону

2-04-50. (005294)

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефон главного редактора - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94, фотоjournalist - 2-27-94. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени». Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Кировская районная государственная администрация глубоко скорбит и выражает искреннее соболезнование Винниковым Сергею Васильевичу и Наталье Дмитриевне в связи с трагической гибелью их дочери ИНЫ.

Работники Регистрационной палаты Кировского района глубоко скорбят по поводу трагической гибели коллеги, работницы Регистрационной палаты Ставропольского края.

**ВИННИКОВОЙ**  
Инны Сергеевны и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной

Совет депутатов и администрации ст. Марьинской выражают искреннее соболезнование депутату Совета, генеральному директору ОАО «Птицефабрика «Марьинская» Винникову Сергею Васильевичу и члену женсовета станицы директору филиала ПУ-48 Винниковой Наталье Дмитриевне по поводу трагической гибели дочери ИНЫ.

Коллектив работников ОАО «Птицефабрика «Марьинская» выражает глубокое соболезнование Сергею Васильевичу и Наталье Дмитриевне Винниковым в связи с трагической гибелью дочери ИНЫ.

Коллектив гимназии №1 г. Новопавловска глубоко скорбит по поводу смерти бывшего директора школы ФЕНИКА Ивана Семеновича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,  
1 условный печатный лист.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация . Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169. Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Лицензия № 070276.

Цена свободная.